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Államosítások.
Tagadhatatlan tény immár az, 

hogy a kormányzati ágak legjobb 
kézben vannak az állam kezében 
s bármily és bármennyi alaposnak 
Játszó érv és aggodalom is hozas­
sák fel az államkormányzat hatal­
mának gyarapítása s egy kézbe 
való konczeptrálása ellen, ele­
gendő mindenkor ellenbizonyiték 
gyanánt csak az antonomikns 
vármegyék avult közigazgatási- 
rendszerére mutatnunk, hogy ferde 
kinövéseinek minden vonalon érez­
hető káros hatása szomorú bizony­
ságot szolgáltasson az ósdi rend­
szer tarthatatlansága mellett. Di­
cséretére legyen mondva'az állam­
kormányzatnak, megoldandó fel­
adatai közt előkelő helyet is jelölt 
a közügyek államosításának, de 
sajnálattal kell konstatálnunk, 
hogy az azok keretébe tartozó 
kérdéseket nem a fontosságuk 
vagy sürgősségük szerint meg­
érdemelt sorrendben vették tár­
gyalás alá s szereztek azok meg­
oldásának érvényt törvény alak­
jában, — hanem úgy szólván 
minden rendszer s a köz érdekeinek 
alapos megfontolása nélkül elő­
kapták azt, a melyet éppen vala­
mely önző érdek kielégítése vagy

I az ez által teremtett helyzet meg­
kívánt.

Legelőször belekezdtek a köz- 
igazgatás államosításába, melynek 

I terjedelmes törvényjavaslata tud­
valevőleg összezsugorodott két 
rövid paragrafusra Á kormányzat 

I államosítási törekvése a legszebb 
j sikert még az egyházpolitikai 
törvényekben érte el, melyeknek, 
különösen az anyakönyvvezetés 

! üdvös hatásaival nem is lehetne, 
•j -de nem is szándékunk beszá- 

I molni e czikkünk keretében. — 
A ^ rendőrség államosítása pedig 
már évek óta alkalmas anyagát 
képezi a tervezgetéseknek.

Előmunkálataiban még a leg- 
előrehaladottabb stádiumot a köz- 

í egészségügyek államosításánál ta- 
! láljuk, de itt is eleve reá kell 
! mutatnunk ama sajnos körül­
ményre, hogy a nagyfontosságu 
kérdés megoldása, részleteiben 
nem az óhajtott sorrendben tör- 

! ténik. Mert a napokban vettük a 
hirt, hogy a földinivelésügyi mi­
nisztériumban erősen folynak a 
tárgyalások az állategészségügy 

i államosításának mielőbbi keresz­
tülvitele érdekében, s tekintve e 

: tárgyalások előre haladt állapotát 
nem jóslatszerüleg, de bizonyos­
sággal is mondható, hogy a köz­

egészségügyek ezen ágának álla­
mosítása már közel áll a meg­
valósításhoz.

Azonban arról hallgatja híradás, 
hogy az ember-egészségügy álla­
mosítására vonatkozó törekvések 
legalább mily alakban nyertek 
eddig kifejezést, s egyáltalán kö­
zelibe a megvalósulás felé.

z Hogy miféle magasabb kor­
mányzati érdek kívánja meg azt, 
hogy előbb gondoskodjanak a 
lovak egészségéről, mint a szegény 
emberekéről, erre jobb ha nem is 
adunk feleletet, mert méltó fel­
háborodás nélkül azt ugv se te­
het nők.

Nem eléggé lóvá tették már 
eddig is a szegény népet? Hiszen 
akkor e ezimen is megérdemelne 
egészségügye állami gondviselést.

Az állategészségügy államosí­
tása csak a vagyonos néposztály 
érdekeit mozdítja elő, mert a szegé­
ny ebb nép legnagyobb kontingen­
sének nincsenek ménesei, gulyái 
vagy egyéb házi barmai, sőt saját 
nyomora mellett nem képes kitar­
tani egy házőrző ebet sem.

Ezen érvek foltozásával azon­
ban egy pillanatig se akarjuk 
tagadni az állategészségügy álla­
mé sí t ás á n ak elő d \ zhat at 1 a n szük­
ségességét, mert ennek közgazda-
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A két láng.
Szerelem a szivek lángja,
Mely hu kigyult, ég:
De e lánghoz egy más szívnek 
Lángja is kell még.

Míg e két láng együtt lobog; 
Boldog n két szív.
De az egyik ha kialszik, 
Elhamvad a hír.

Temérdek.

ügy szeretnélek elfeledni , . .
ügy szeretnélek elfeledni, 
Örökre tan. de nem lehet.
Kinek szivünkben él a képe, 
Nem léphet más az örökébe,
Ott nem nyílik vj kikelet!

Úgy szeretnélek elfeledni,
Hisz gyötrő kin a szerelem ;
De szivem elmerül a buba,
Es sápadt arczczal leborulva 
Siratlak hosszan, csöndesen.

Ss. Szigetiig Vilmos.

Útra való.
— A „Debreczeni Lapok" eredeti tárezája. — 

Irta : Thury Zoltán.

Kedves kis apuskám, akit még pár­
nába pakolgatnak az erősebbek, hogy csak 
a. fejed látszik, ki belőle, aki felszopnád 

, kicsi piros ajkaiddal a minden más urílak 
és. kisasszonykák számára megadott anya­
tejet, aki kiölted rám a nyelvedet, meg­
engedem, hogy minden utógondolat, sőt 
azt is megengedem, hogy minden gondolat 
nélkül, de azért mégis csufolódó színezettel, 
aki csupa tréfából majd kitéped a fülem.

! aki nappal alszol, mint a bunda és éjjel 
1 nyivákolsz, mint egy kis macska s akinek 
I egy hangja ezért nekem mégis drágább,
I mint a Patti szájából egy egész repertoár.

im hallgass reám. Elérkezett az idő, amikor 
, nem szabad már továbbra is tudatlanságban 
I nevelkedned, mikor már vége a játéknak 
1 á kezdődik a komoly munka. A te tapasz­
talt vén diák apád szájából hallgass meg 

- néhány okos szót. Gyakorlati tanácsok 
I ezek, a. melyekkel majdan boldogulsz az 

élet utain.
Ott kezdem, hogy eljön majd az a 

kellemetlen pillanat, a mikor kézen fog 
j anyád és elvisz egy nyers téglából épült 

házba, a minek az ajtaja előtt a járda

I szólón vaskorlát van, hogy a mikor egy- 
I mást lökdösve kijönnek a gyermekek a 

vörös házból, belevágják az orrukat. Bőgve 
! jösz haza s a mennyire ismerlek, több 
fegyelmi ügyeid kerülnek majd elintézési'

; abban a nyers tégla házban, a melynek, 
hogy te légy legszorgalmasabb iskolása,

' attól Isten őrizzen. Mert a gyermek akkor 
szép, ha nem tanul, ezt jegyezd meg ma­
gadnak. Fusson, pofozkodjék, kössön bele 
mindenkibe, mássza meg a palánkot, verje 
be a szomszédok ablakát, az mind rendjén 
van. ez az ős állati természet. Legyen 
eszed mindenhez, de ne tanulj semmit. 
Egyebekben csatlakozz azokhoz, akik az 
elemi iskola oppozieziója. Akkorában majd 
bővebb utasításokkal is ellátlak, most egy ­
előre csak az osztályban elszórandó gyufa- 
fejeket, a tanító székének négy lába alá 
berendezett mogyoróhéjakat és az izzó 
kemenezére dobott gummit ajánlom a 
figyelmedbe. Ezek mind igen alkalmas kí­
sérletek annak a kipróbálására, hogy Ko­
vács Kristóf ur, az osztálypreceptor igazán 
a pedagógus pályára született-e türelem 
dolgában, vagy csak odatévedt. Ibi egy 
kis nemzetiségi vitát is provokálsz nélc , 
nem bánom. A zsidó meg a sváb gyere­
keket ne kíméld, pofozd meg irgalmatlanul, 
az olábval azonban békülj ki, mert azok 
erősebbek mint te, minthogy bosszú meg-
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sági előnyei egyelőre talán kiszá- 
mithatlanok is, de egyáltalában 
nem tudjuk belátni azt, hogy a 
kormányzati intéző körök miért 
nem tekintik fontosabb, halaszt- 
hatlanabb nemzetgazdasági érdek­
nek az ember-egészségügy álla­
mosítását, s miért kell ennek még 
csak la sem jelölt bizonytalan 
időkre halasztást szenvedni, szem­
ben az állat-egészségügy államo­
sításának közeli megvalósulásával.

Avagy az intézőköröknek kevés 
még az a numerus, mely a belügy­
miniszternek hivatalos jelentésé­
ben tudatja, hogy a múlt óv ha­
landósági eseteiben százharmincz- 
liáromez ernégy százli alva n két lélek 
orvosi gyógykezelés nélkül halt 
el? Ezek között pedig ()4.714 hét­
éven aluli gyermek volt, kiket 
legnagyobb részben az a körül­
mény ragadott ki az élők sorából, í 
hogy a szülők nagy szegénysége 
lehetetlenné tette az orvosi segély 
és a gyógyszerek igénybevételét. 
Pedig ha az ember-egészségügy j 
állandósítva volna, ezen szeren­
csétlen gyermekek közül évenkint 
ezrek és ezrek volnának meg­
menthetők, kik felnőve szorgal­
mas, munkás polgárokká, egész 
életükön keresztül busás kama­
tokkal szolgáltatnák vissza azt a 
kevés jótéteményt, a melyben az 
állami gondoskodásnak szükség- 
kép is részesíteni kellene a gyá­
moltalanokat.

Debreczeni hírek.
* A városi nyugdíjintézet. Szabó Jó­

zsef főszámvevő, tekintettel a nyugdíjinté­
zet nagy mértékű megterheltetésére, köze­
lebb azt a javaslatot tette, hogy a tiszt­
viselők és alkalmazottak lVa°/o"os járuléka 
3%-ra emeltessék. A tanács a javaslatot 
véleményezés végett kiadta a nyugdíj ellen­

gondolás után szokták ráadni a fejüket az 
abéabra s igy időben és izomban feltétlen 
előnyöket élveznek csöppséged fölött. Ha 
pedig Kovács Kristóf úrról egy szép napon 
kiderülne, hogy megsokallotta a komisz­
kodásodat s jó hármat húz végig a hátadon, 
hát ne félj, majd visszaadom én neki, 
hogy megemlegeti halála napjáig. Ezt 
mindjárt eleintén meg is mondhatod neki.

A középiskolában valamivel több óva­
tosságra intelek.

Az alávaló normális osztályok elvé- 
geztével kezdjük majd meg a gomboxást. 
Előre is biztosítalak, hogy veled tartok. 
La gyermekkorunkban nem áldoztunk 
volna ennek az igazságtalanul üldözött 
szenvedélynek, sohase jutottunk volna el 
férfikorunkban a ferblihez, a mi pedig 
egyik alapvonása a nemzeti karakternek. 
Ajánlom, hogy az anyád solyemkantusá- 
hoz illendő ugyanily szövetű derekről ne 
vágd le a gombokat, mert azért nagyon 
kikapnunk mind a ketten, hanem az én 
ruhaszekrényem rendelkezésedre áll a 
lrakktól véges végig. A mulatsághoz pedig 
igen jó helyet tudok a református templom 
mögött. Szombat délutánonként fogunk 
kimenni s nem adok bele két hetet, annyi 
gombunk lesz, hogy már csak a nyereség­
ből játszunk.

„DEBRKCZKNÍ LAPOK“
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őrző bizottságnak. A bizottság tárgyalta ezt 
az ügyet, de a javaslatot nem pártolja 
már csak azért sem, mert méltánytalan­
ságnak tartja a járulók felemelését azon 
tisztviselőkre és szolgákra nézve, ezek 
pedig épen a segéd- és kezelő személy­
zetben nagy számmal vannak, akiknek 
fizetését az uj szervezeti szabályzat sem 

! emelte. E miatt tehát a magasabb nyug­
díj járulék csak kisebb fizetésű tisztviselő­
ket és a szolgaszemólyzetct sulytaná érzé­
kenyen.

* fi tlszivbalöS: lakbőre. A városi 
tisztviselők és állandó alkalmazásban lévő 
szolgák az uj szervezeti szabályzat értel­
mében 1897. január 1-től kezdve lakbér 
illetményben is részesülnek. Az uj szer­
vezeti szabályzat idevonatkozó részének 
végrehajtásával a tanács van megbízva. 
Szabó József fűszámvevő utasítást 
kórt a tanácstól arra nézve, hogy a tiszt­
viselők lakpenzét január 1-től kezdve év­
negyedenként előre, a szolgák lakpénzét 
pedig havonta utólagosan való kifizetésre 
előirathassa.

* ÄZ üreg PéHZ9S Moel. Nagyon 
sokan ösmerték. Harmincznégy éven ke­
resztül volt az ispotályi templom torony­
őre s harangozója. 1862. jan. 1-én fog­
lalta el állását s azóta hűségesen teljesí­
tette harangozó! kötelessségét. Hosszas 
szolgálata közben soha egyetlen egyezer 
sem volt megdorgálva. A hűség és pon­
tosság mintaképe volt. Tavasz óta azon­
ban betegeskedett s november 30-án reg­
gel csendesen elszenderült, ki oly sok 
éven át hívogatta az Ur házába a buzgó 
gyülekezetei. Hü szolga volt. Nyugodjék 
békével.

* Ä bejelentési hivatal ügyforgalma. A
rendőri bejelentési hivatal elsején állította 
össze november havi ügyforgalmának ki­
mutatását. A kimutatás szerint beérkezett 
181 közigazgatási ügydarab. Igazoló jegy 
kiadatott 2, cselédkönyv 71, ideiglenes 
cselédigazol vány ^ 21. Bejelentési lap be­
adatott 9183, lakczim utáni kórdesősködés 
4371 esetben történt.

* Uj kölcsönös sególyzö egylet
Szöllösy János vármegyei tiszti főügyész 
kezdeményezésére városunkban egy uj, 
kisebb betétekkel és rövidebb időtartamra 
dolgozó kölcsönös segélyző egyesület alakí­
tásán fáradozik több tekintélyes úri ember. 
Az első értekezlet alkalmával az alapszabá-

Ha pedig arról van szó, hogy a mester- 
inasok is nemzetiszinü pántlikát varrnak 
a szalmakalapjukra, mint mi, akkor aztán 
irgal mázzon nekik az Isten. Fiit, paff. 
Mindig azt válaszd ki, aki a legnagyobb, 
menj neki, kapaszkodjál a hajába, rántsd 
a földre, gyorsan végezz vele, hogy ne 
Lsytm ideje szóhoz jutni. Félre ne húzód­
jál soha. A gimnazistának szent köteles­
sége verekedni az inasiskolával, kitagad­
nálak, ha épen te tagadnád meg a száza­
dos tradicziót, ami apáról fiúra szállott s 
imo a te megvénült apádról most rád 
háramlik, morális örökségképpen, amint 
hogy majd tőled a te fiad és majdan az 
unokád veszi át. Ha az unitáriusokkal 
verekedtek, nagyjában jobbról parírozd a 
pofot, mert azok között sok a balog szókely- 
hu, a katholikusok ellenben egész rendes- 
kezű emberek. Ezeknek a fejébe csapkodj, 
attól majd kapkodnak erre-arra s könnyebb 
lesz a munkád, ha ugyan idáig kerültök, 
mert az én időmben még fegyverbarátság­
ban élt a két ifjúság. A katonát elég ha 
provokálod. A honvédnek azt kiáltsd: 
paprikás, paprikás ! A közös hadseregből 
valóknak pedig már versben mondhatod 
el a mondanivalódat:

Kck nadrÁgu, hosszú lábú
Rossz puskáju, német májú . . .

lyok készítésére hat tagú küldöttséget ala­
kítottak, amely a napokban tartotta első 
tanácskozását, s a már kidolgozott tervezet 
szerint elkészítette az alapszabályok egy 
részét. Most naponként folytatják az ülé­
sezést úgy, hogy az alapszabály a napok­
ban teljesen el is készül. Az előkészületi 
munkálatok oly serényen folynak, hogy az 
újabb pénzintézet, már valószínűleg az uj 
év első napjaiban meg is kezdheti mű­
ködését.

(* y ere k -t ud oh iá n y.
Igazi nevető poezis a gyerek-szobák 

és az iskola padok kedves humora. Az 
ártatlan oktondiságok, miket az apró buksi 
legénykék és bolyhos bébék — a mamák 
szerint a világ legokosabb teremtményei

produkálnak, a legszelídebb mosolyra 
keltik az embert. Csak a szülők kaezagnak 
nagyokat az ő zseniális kis bikfiozeiken 
és hófehér kisasszonykáikon.

A héten egy pompás, gyerekszájból 
kiszállt poétikus humorú annekdottát be 
szeltek az ozsonnakávék mellett.

Itt van :
A Joli meg a Rozi.

A Juli meg a Rozi két kis tiszta 
j peszra volt a konyhában. Elébb a Juli 

volt ott, aztán fölváltotta a Rozi.
A Gyurka pedig egy bájos parányi le­

gény, az édes mama arany-lovagja, krémee- 
pite evő bálványa.

Madmoiselle Leontiné pedig egy ko­
moly és jó nevelőnő, aki Gyurikát előbb 
mindenféle társadalmi illendőségekre, sza­
lon-szokásokra, majd a jelen időkben kü­
lönböző tudományokra szoktatja. Például: 
papiros madarat csinálni és ötvenig szá­
molni, kitalálni, merről jő fel a napocska, 
hogy hívják azt az aranyglikert, amelyik- 
este az égen megjelenik és mindig beku­
kucskál az ablakon stb.

S már ott tartottak, hogy az eszten­
dőben hány hónap van és hogy hívják 
ezeket a hónapokat? A Gyurka gyorsan 
megeszik egy inczi-finczi piskótát, de annál 
is gyorsabban tudta már a hónapok neveit 
főimondani az édes mama előtt, hogy:

— Január, február, márczius, ápril, 
május, jani . . .

De itt mindig megakadt. Ez fatál»» 
dolog volt. A júliusnál mindig megakadt

í Ha ijesztget, ue félj tőle, nem szabad 
neki verekedni; ha kerget, fussál, a raerro 
látsz.

lht a hátulsó padbau kártyázni akar­
tok, mond csak, hogy mire kell e pénz s 
adok, ha lesz miből. Szívesebben veszem 
azonban, ha a billiárd-asztalhoz huzol már 
zsenge ifjúkorodban. Legalább nem talál­
nak majd teljesen készületlenül az egye­
temi óvek.

Elfelejtettem valamit. Hát szivarozni 
mikor tanulunk. Ez is a középiskolai 
tanulmány anyagához tartozik. Mikor el­
következik majd rá az idő, tapasztalni 

I fogod, hogy az Íróasztalomon mindig ott 
feledek reggel meg délben egy-két eziga- 
rettát. No hidd, hogy ez véletlen. Dehogy. 
Mindössze megakarhik kímélni attól, hogy 
olyan kellemetlenségeknek légy kitéve, 
mint ón hajdanában, amikor még az volt 
a nevelési rendszer, hogy loptuk a dohányt. 
Útbaigazításképpen csak annyit mond­
hatok, hogy az első ezigarettákkal maradj 
a földön. Helytelen az a fölfogás, hogy 
ehhez a tanulmányhoz okvetlenül a fára 
kell mászni. Hogy helytelen, azt belátod 
majd magad is, mert alig hiszem, hogy 
eltérsz a hagyománytól és le fogsz buk- 
íenczezni, ó én édes fiam és hogy előre 
is féltem a csontodat, no vedd azt csak



a Gyurka. Ekkor u mamának egy pompás 
ötlete támadt, hogy az ö drága kis tudó­
sának tudományát elősegítse.

I adod, fiacskám, ha oda érsz, hogy 
juni, hát mindig gondolj a Julira, aki 
neked reggel a kávéi behozza.

Gyurka egyszerre kapirozta a dolgot: 
a Juli, meg a kávé, ezek sokkal jobb isme­
rősei, mint a madmoisello összes tudo­
mánya. Ment is a dolog. A Juli soha se 
maradt ki többé.

^ A napokban nagy vendégség volt. 
Gyurka gyanútlanul szedte magát tele a 
mindenféle süteményekkel.

Enni már tudsz fiacskám, de hát 
egyéb tudomány nyal hogy vagyunk ? — 
kedveskedett a vidékről berándult nagy­
néniké a mama kis tudósával.

Gyurka nem volt megsértődve, de — 
a mama igen.

— Micsoda ? Tud-e az én fiam vala­
mit? Na, Gyurikám, állj elő, mondd el a 
tizenkét hónapot.

Gyuri a mama elől elkapart kuglóf 
darabot a szájacskájában hempergetve, 
rákezd te bátran nénié Lesen, ahogy a mad- 
moiselletől tanulta.

— Jiiner, féber, märcz, April, máj,
juni.

— Egy pillanatra megáll lenyeli a ; 
kuglófot és vidáman folytatja :

— Juni, Rozi, aug. . . .
— Micsoda Rozi ? —- pattantak fel a 

vendégek a kávés csésze mögül.
— Amelyik kint van a konyhában, 

felelt okosan Gyurka ...
Mig a mama és azok, kik megértették 

a dolgot, könyökig kaczagtak . . .
Gyurka csak nézett, mig egyszer csak 

megszólal újra :
— Persze, hogy a Roii, mert a Juli 

már elment.

Közöl vidéki hírek.
X Halálra ítéli katana, A nagyváradi j 

gyalogezrednek egyik közlegényét, Ee- | 
renczy Istvánt, a ki egyik hajtársát bősz- j 
ízű hói agyonütötte, a hadbíróság halálra i 
ítélte. Ferenczy az Ítélet ellen 0 Felségé- I 
hoz fordult kegyelemért, de a király az 
ítéletet helyben hagyta és erről már meg 
is jött az értesítés. Ennek következtében 
a napokban végre is hajtják a nagyváradi 
várban a halálos Ítéletet oly formán, hogy 
kivezényelnek egy szakasz katonát, azután ;

a deliquons szemeit bekötve egy szabad 
téren térdre állítják. Egy adott jelre a 
katonák lelövik a halálra Ítéltet.

— Az éíetböl. Megindító szomorú osotről 
értesíti lapunkat hajdú -böszörményi levele­
zőnk. Alig néhány hónappal ezelőtt nősült 
meg Kopcm János odavaló jómódú gazda­
ember. Feleségével, akit szerelemből vett el, a 
legnagyobb boldogságban élt, a mig a napok­
ban a kérlelhetetlen halál tönkre nem tette a 
családi boldogságukat. Kopcsa János reggel 
kiment az udvarra, hogy ott szét nézzen, 
alig tett azonban néhány lépést az ajtón kivid 
hirtelen összeesett s meghalt. A hirtelen öz­
vegyen maradt menyecske iránt az egész 
városban általános a részvét.

X A ssrtészárlaí megszüntetése, A
sertés vész miatt elrendelt zárlat — mint 
értesülünk — közelebb Bihar, Diószeg, 
Nagy-Léta, Ermihályfalvára nézve félol­
dalik. Felesleges talán mondanunk is, hogy 
a hosszabb zárlat kiszámithatlan károkat 
okozott a megye lakosságának. Nagyvárad 
város pénztára csak maga legalább 20—25 
ezer forint károsodást szenvedett a miatt, 
hogy országos sertésvásárokat nem lehetett 
tartani hosszú időn át.

X Ulattás kelőire. Propper N. János 
a nagyváradi felső kereskedelmi iskola 
alapitója és igazgatója uj utazást rendez 
a jövő évi márczius 24-t,ől április 22 ig 
keletre. Az útirány Budapest, Trieszt, 
V eleneze, Brindisi, Korfu. Alexandria, 
Kairó, Izmaila, Szuez, Portó Szaid, Jaffa, 
Jeruzsálem, Kandia, esetleg valamely 
délgörögországi kikötő, Ankona, Fiume, 
Budapest. Az utazásban résztvevő urak 
és hölgyek összes költségei beleértve 
a vasúti és hajó szállítási dijat, .az el­
szállásolást a lehetőségig első rangú ho­
telekben (Jeruzsálemben esetleg hospice- 
ekben) teljes és minden igényt kielégítő 
ellátást. Velenczében, Alexandriában, 
Kairóban, Jeruzsálemben kalauzok (dra­
goman, cicerone) dijait---- 100 forintban
állapíttattak meg. Bővebb értesítés sze­
rezhető Propper János igazgatónál Nagy­
váradon.

Irodalom.
Az ország világ. Budapest polgármes­

terének, Márkus Józsefnek sikerült arcz- 
képét és életrajzát közli az „Ország Világ“

mur megjelent legutóbbi (48.) száma. Úgy an­
t’d ben a számban találjuk az országgyűlési 
képviselők V. csoportját Kossuth Ferenez- 
czel az élén. A képviselők arczképéhoz 
életrajzuk is közőltetik könyvalakban, 
úgy, hogy mire a képviselői csoport köz­
lése befejeződik az „Ország Világ4 olvasói 
egy pompás nagyalakú diszalbum birto- 
kábajutnak, mely a „képviselők alma­
nachja lesz. Három-négy novella, ugyan­
annyi vers és két regény jelenik meg 
heten kint az „Ország Világ“ hasábjain a 
legelőkelőbb irók tollából. Jelen számába 
irtakor \ Aradi Antal, Adorján Sándor, 
Dr. Fáik Zsigmond, Buday László, Császár 
Imre, Darnay Kálmán, I. Virágh Géza, 
Sándor Aladár és mások. Regény fordításai 
a legszenzátiósabb franczia regények. 
Illustrátiói mindig aktuálisak és kitűnő 
művészek ecseteinek köszönik lételüket. 
Mindezek mellett az „Ország Világ“ a 
legolcsóbb, de legelterjedtebb képes heti­
lapunk is. Előfizetési ára negyedévre 2 frt, 
félévre 4 frt, egy egész évre' pedig 8 frt. 
A legjobb lélekkel ajánljuk az „Ország 
Világ“ot olvasóinknak. Mutatványszámot 
a kiadóhivatal (Budapest, V. Hold-utoza 
7. sz.) bárkinek ingyen küld.

ílicziklista- tízparancsolat.
Az amerikai „The Hub“ sportújság a 

következő szabályokat ajánlja a biczildistfk 
figyelmébe.

I.
Ne vedd soha a fogaid közé a kor- 

mányrudat.
II.

Sohse nézz hátra, hogy utánad jön-e 
a hátul só kerék.

III.
Állandóan a jobbválladra essél és ügyelj, 

hogy a füled néhány pillanattal utóbb érje 
a földet.

IV.
Ha az egyik pedált elveszted, ne menj 

vissza érte, mert a gépen van még és ha 
sokáig keresed meg fogod találni.

V.

gyengeségnek tőlem. Sőt kérlek, hogy 
hívjál el majd az első kísérletekhez, hogy 
hazahozhassalak a karomon . . .

Amikor pedig elkövetkezik az érettségi 
vizsgálat, hát vsak bízd ream a dolgot. 
Majd künn állok a külső udvaron, ahova 
a nagy teremből lekukucskálnak az abla­
kok. Csak dobd ki neken a feladatot, ne 
törődj a többivel. Aztán amikor már 
nagyon vársz, hogy már majdnem a kör­
mödre égett a gyertya, egy törődött vén 
ember fog kopogni az ajtón, az én leszek, 
mert akkorára én már nagyon öreg ember 
vagyok s megkéri a tekintetes matematikus 
tanár urat, hogy adhasson bár egy zsemlyét 
a fiának, a Thury Lajosnak, aki szegény 
már reggel nyolez óra óta ide be van 
csukva és nagyon éhes.

Tessék kérem, — mondja udvariasan 
a professzor ur.

Abból a zsemlyéből ugyan nem sokat 
eszel, édes öregem. Ki lesz vájva belőle a 
bél s a hójában eldugva megtalálod a meg­
fejtését annak a nehéz gyökvonásnak, amit 
az eszed tornájára szánt a professzor ur. 
(Vak ird le bátran s add oda a többi paj­
tásnak is s mond meg, hogy én küldtem 
s legyen szerencsém estére valamennyihez, 
iszunk, az ál dóját, s összetegeződünk mind 
a gyerekekkel.

I
Anyádat majd valahogy tisztességes 

utón eltávolítjuk. Hazudsz neki valamit. 
Én is hazudnék majd, hanem egy olyan 
öreg korhelynek, a milyen én leszek akko­
rára, már az igazat se hiszik el s elvégre 
neked is csak bele kell tanulni egyszer a 

, taktikába.
Aztán elmégy az egyetemre, édes kis ' 

apám, aztán élni próbálsz, de ezt tanítsa ; 
meg neked más, mert én a magam dolgát 
s alig hogy értem.

Csak egyet, kötök még a telkedre. • 
Sokszor elválhatunk egymástól úgy nézett 
dolgában, mert hát legyen eszed s szaladj 
szilajon utána, gondolkozhatunk így is 
inog úgy is, de egyben mindig egyek 
maradunk. A közös ellenség ellen vér­
tezzük fe! magunkat jó előre s aztán egyik 
legény kitartson ám. a másik legény nyel. 
Es tudod-e, ki az a pénzspóroló, a befolyt 
krajezárokat számontartó, a jó mulatságot 
összerontó, a mi difik-szocializmusunkkai 
teljességgel nem rokonszenvező ellenség V

Az anyád.
No hát fiam, ne hagyjuk magunkat. 1 

Én mondom neked, öreg mestered, hogy j 
egy talpalatnyi tért se szabad elveszteni. 
Tartsunk össze, csaljunk, hazudjunk, ha­
szontalan kodjuuk mindhalálig, szeressük, 
de csapjuk be az öreget.

Ha egy dühös bikával találkozol az 
utón, térj ki neki jobbra, aztán fordulj 
meg, kapd meg a farkát és fékezz erősen.

VI.
Sohse ölj meg gyalogjárót. Ha azon­

ban mégis megtörténik, ugorj le a gépről 
és mond illedelmesen, hogy nagyon saj­
nálod.

VII.
Sánta koldusokkal no elegyedjél szóba 

az utón ; nagyon lassan mennek.

Vili.
Apáczákkal ne bieziklizzél 1andem-cn 

I kettős-gép.)
IX.

Bicziklezö hölgyekkel ha találkozol, 
menekülj eszeveszetten, mert biztosra ve­
heted, hogy miattad leesnek a gépről és 
neked kell őket felsegítened.

N.
Jeruzsálemben lmsvét éjjelen ne bi­

eziklizzél.



„DEBRECZENI LAPOK“ Deczember 6.

Újdonságok.
— Istenitiszteletek. Holnap, vasárnap 

a helybeli templomokban, a következő 
lelkészek a következő sorrendben tartják 
meg az istenitiszteleteket: A református 
templomokban d. e. 9 órakor prédikálnak: 
A nagy templomban Dicsőd József, a 
kis templomban Bólteky Lajos, a Kossuth 
utczai templomban K. Tóth Kálmán, 
és az ispotálytemplomban Mitrovics Gyula. 
A római katholikus templomban reggel 
hét órakor Hamernyik Sándor kilenez í 
órakor, pedig l)r. Wolafkn Nándor püs- ; 
pök misézik, utána a szent beszédet 
Molnár Kálmán, tartja. Féltizenkét órakor 
Kovács Márk, mond csendes szent misét, j 
Délután a megszokott ájtatosságokat Dr. 
Wolafkn Nándor püspök végzi. Az ágostai i 
evangélikus templomban délelőtt tiz óra­
kor Materny Lajos lelkész prédikál.

Wekerie kinevezése. A hi­
vatalos lap közli, hogyŐ Felsége | 
a király YVekerlo Sándort a köz- ! 
igazgatási bíróság tagjává kine- 
vezte.

— 4 képviselőim megalakulása. A kép­
viselőhöz héttői ülésében megalakult. El­
nökre beadtak 293 szavazatot, ebből 250 
esett Szilágyi Dezsőre s igy 0 lett n ház 
elnöke. Kossuthra 34-en szavaztak. Wolf- 
nerre, Horánazkyra és gróf Eszterházy 
Mihályra is esett egy-egy voks. Alel- 
nökökké megválasztattak Láng Lajos és 
Berzeviciy Albert : jegyzőkké gróf Esz­
terházy Kálmán, Josipovich Géza, Le- 
hóczky Vilmos, Molnár Béla, gróf 
Teleky Sándor, Lakatos Miklós. — 
Háznagy ismét Csávossy Béla lett. Újab­
ban kilenez petieziót adtak be s igy ősz- . 
fixesen 23 mandátum van kifogásolva.

— Kajduvármegye közgyűlése. Hajdú- ! 
megye törvényhatósági bizottsága téli S 
rendes közgyűlését deczember hó 10-én 1 
tartja meg a vármegyeháza nagy tanács j 
termében, gróf Degen fold József ' főispán ! 
elnöklete alatt. A közgyűlésnek számos ! 
igen fontos tárgya lesz. Deczember hó 1 
o-ón a számon kérőszék ülésezett. 7-én pe­
riig az állandó választmány készíti elő a j 
közgyűlés elé tartozó tárgyakat. A köz- 
igazgatási bizottság 14-dikén tartja meg 
deczember havi rendes ülését.

Ä nagyváradi püspökség vagyona.
Sokszor, a rajkor a gazdagság sóvárgása 
iog el, fölkiáltunk : Csak annyi jövedel­
mem lenne, mmt a nagyváradi püspöknek. 
Az óhaj igen tiszteletreméltó és éppen 
nem közönséges. Akárhány uralkodó né­
met fejedelem a nagyváradi püspökhöz 
képest afféle — kisbirtokos — a mint e 
statisztikából, mely hiteles, mert a föld- 
mivelési miniszter jelentéséből van véve,

óv1 ou!°Fnk í 1összes birtoka Biharban 
lH7.o.)3 kát. hold, tíz ezer holddal több, 
mint Debreczen 17 és fél négyszögmért- 
löldnyi határa s épen kétszerannyi mint 
Debreczen város birtoka. Ebből a roppant 
földterületből szántóföld 31.474. kérd 120
oo1r,’u1réit f404 llold’ szőlő 437 hold, legelő 
22.592 hold, erdő 125.592 hold, nádas 362 
terméketlen terület 2.107 hold. A nagy­
váradi püspökkel szemben az egri érsekség 
ingatlana-42392,a rozsnyói püspöké és pedig 
Gömörben, hol a föld nem termékeny 7178 
De a mi legnevezetesebb az esztergomi 
ursek töldjo is kevesebb mert csak 94983 
Jiold, meg kell jegyeznünk azonban, hogy 
e földek sokkal jobbak s mind kultúra 

I mi Ul.,m , v<dve, a leglielterjesebb gaz­
dálkodással hasznosittatván.' Az összes

i püspökség! s lekötött birtokok, melyek a 
j holtkézi törvények alapján nem szaporít­

ható k, Magyarországon 689.759 hold, a 
protestánsok földbirtoka 20.239, a mely­
ből az ágostaiaké 4012 kath. holdra rug, 
Az unitáriusoké 956 hold. A nagyváradi 
gör. kel. püspök földbirtoka 138 657, a 
nagyváradi róni. kath. káptalané, mely 
szintén igen gazdag, mert négy megyében 
van birtoka, még (A bauj -tornában is)
< 7.381 kát hold. Azért a nagyváradi 
társaskáptalanban éneklő kanonoknak 
lenni sem utolsó dolog a világon.

— Képviselőink a bizottságokban. A
képviselőházban a héten alakították meg a 
különféle szakbizottságokat. Debreczen 
sz. kir. város országgyűlési képviselői, 
valamint a városunkban lakó más kerü­
letbeli képviselők a következő bizottsá­
gokba választattak be : Dr. Kola János, 
a harmadik kerület képviselője a mentelmi 
és igazságügyi bizottságokba, Dr. Király 
Ferencz a második kerület képviselője a 
közgazdasági bizottságba és Thaly Kál­
mán Debreczen város első kerületének 
képviselője pedig a véderő bizottságba. 
A Debreczenben lakó képviselők közül 
Kis Albert a székelyhídi kerület képvi­
selője a közoktatásügyi bizottságba, Kor- 
niss Ferencz a tiszalöki kerület képvise­
lője a közlekedésügyi bizottságba, Szinay 
Gyula a hajdú-böszörményi kerület kép­
viselője a naplóbiráló bizottságba és 
Rigó Ferencz a bihari kerület képvise­
lője a földmivelésügyi bizottságba oszta­
tott be. A családi összeköttetések révén 
városunkban széles körben ismert képvi­
selők közül gróf Degenfeld Lajos a lo- 
sonczi kerület képviselője a közigazgatási 
bizottságba. Münnicli Aurél a bíráló és 
véderő bizottságba, Tóth János a mező­
túri kerület képviselője szintén a véderő 
bizottságba, és végül Marjay Péter a 
pályii kerület képviselője a földmivelés­
ügyi bizottságba választatott be.

— Ádvanti iiiö. Vasárnap volt advent 
első vasárnapja. Ez a karácsonyi ünnep­
kör kezdete a katkolikus egyházban. Ad­
vent előkészület a karácsonyi időre. En­
nek négy hete van, vagy legalább négy 
vasárnapja karácsony előtt. Ez a négy 
hét jelenti azt a négyezer esztendőt, a 
mit a bibliai időszámítás Krisztus előtt 
fölvesz a várakozás idejéül. Megcsendül­
nek a hajnali rorátékra hivó harangok, 
a melyre begyülnek a katholikus hívők 
imádkozni.

— Eljegyzés. Pap Béla fiumei állam 
vasúti tiszt, eljegyezte helyben Majoros 
Berta kisasszonyt, Majoros Sándor' tan- i 
kerületi főigazgatósági tiszt bájos szeretetre­
méltó leányát.

, ~ Tüntetés az egyetemen. Nagy tün­
tetést csináltak Bpesten az egyetem or­
vosnövendékei dr. Kovács .József tanár 
ellen, állítólagos igazságtalanságai miatt.
A klinika kapuit betörték s az ezrekre 
menő ifjúság berontott az udvarra, 
a hol Ajtay tanár igyekezett őket 
leosendesiteni, — de hasztalanul. —
A fel dühödt ifjúság berontott Dr. Kovács 
József műtermébe s ott a professzort 
leszidták és megabczugolták. Dr. Kovács 
zárt kocsiban, rendőri fedezet mellett tá- I 
vozhatott csak haza a klinikáról.

— Sylvester-estély. A Zion debre­
ceni betegs. egylet ez évben is megtartja i
szokásos sylvester-estélyét a Margit-fürdő ' 
dísztermében. Az erre való előkészületek 
l»r. Balkanyi Emil elnöklete alatt már 
fo.yamatban vannak. Az estély a szokott­
nál is érdekesebbnek Ígérkezik már csak 
azért is, mert az egylet tisztviselőinek és 
orvosainak mandátuma ez évben lejárván ‘ 
a januárban megejtendő választások estélyei 
ott bizonyára élénk megbeszélés tárgyát 1 
fogják kepezni. l

— Ä Kazinczy pályázat. A debreczeni 
kaszinó által létesített Kazinczy irodalmi 
alapítványból erre az évre köt pályaműre 
volt dij kitűzve. A prózában írandó pá­
lyamű czime „Csokonai Vitéz Mihály 
mint. tudós“, a verses miinek tárgyát pe­
dig a társadalmi életből kellett moritni s 
mint életképet megírni. A kitűzött batár­
időre összesen 13 müvet adtak be a kol­
légiumi ifjúság irói es költői. Ezek közül 
próza csak egy van; a többi 12 mind 
vers. A pályamüveket tették át az 
alapító Kaszinóhoz, a moly azokat bírálat 
végett a Csokonai körnek adja ki. Az 
eredményt január végén tudjuk meg.
.. „T JáSiozás a várnagyai közigazgatási
bfzettsagaan. IIajduvármegye közigazgatási 
bizottságából, megbízatásuk lejárván, a 
következő bizottsági tagok lépnek ki : 
Soltész 1 árkus, hovnrs Lajos, Parkos .Ki­
nos, Dalmy László es Szinay Gyula. — 
Azonkívül miután Lévay Márton törvény­
hatósági bizottsági tagsága megszűnt, ' ő 

; is kilépett a közigazgatási bizottságból. 
Az igy megüresedett tagsági helyeket a 
deczember lo-iki vármegyei közgyűlésen 
fogják választás utján betölteni.

- famboiaasiély. A nőegylet által 
rendezendő tombolaestélyre serényen foly­
nak az előkészületek. Az egylet választ­
mánya elén az elnökkel, Ve rés né Szatlv 
rnáry I’őré zz, i minden lehetőt elkövet, 
hogy a mulatság méltó legyen, jó kedv.’ 
látogatottság, általán mindennemű siker 
tekintetében az egylet korábbi mulatsá­
gaihoz, melyekben osztály és felekezet 
különbség nélkül mindenki pompásan ta­
lálta magát. A tombolajegyek elárusitása 
javain u foly ; szép leányok és asszonyok 
kínálják édes szóval, nyájas mosolygás­
sal. Remélhető, hogy egy sem marad el 
belőlük. A tombola tárgyak is ajándéko­
zás utján szépen gyűlnek. Az ajándéko­
zók \ erős né Sz at binary Teréz elnökhöz 
küldik az ajándék tárgyakat. Bárki haj­
landó ilyeneket küldeni, a jótékony ezél 
érdekében köszönettel fogadtatik nagy 
szívessége. Az egylet maga értékes tom­
bola nyereményeket fog vásárolni, melyek 
közszemlére is ki lesznek téve. Az estély 
iránt, városunk összes köreiben, sőt még 
vidéken is élénk érdeklődés mutatkozik.

— Halálozás. Kiss Mór kőfaragó mes­
ter folyó hó 2 án esteli 9 órakor, munkás 
életének 47-ik, boldog házasságának 24-ilc 
évében meghalt.

— Magosait zarándokok Veszedelmes 
csalónak estek áldozatul azok a jámbor 
hívők, a kik felültek Beszedics Ivánnak, 
az általa Rómába tervezett zarándoklat 
rendezőjének. Csütörtökön kellett volna az 
ájtatos csapatnak dr. Wolaffka Nándor v. 
püspök vezetése alatt Rómába indulni hogy 
ott a szent atya előtt hódolatát bemutat­
hassa ós Szent Péter szobrának lábait 
megcsókolhassa. Beszedics Iván ur azon­
ban rutul visszaélt a buzgó püspök ós a 
kegyes hívők bizalmával. Meg csúnyábban 
becsapta őket a szélhámos, mint azokat, 
akik a legutolsó lourdesi zarándoklat al­
kalmával szintén ő reá bízták az üdvös 
utazás üzleti részeit.

— Megszűnt seriésvász. liajdu-ltadház 
község elöljárósága értesítette Debreczen sz. 
kir. város állategészségügyi hatóságát, hogy 
a község és Iratára a sertésvész megszűnése 
folytán a forgalmi korlátozások épségben 
hagyásával a helyi kereskedelem számára 
feloldatott.

Gyászjelentés. Öav. Janihó 1 
josnó, szül. Kálmáné,boy Erzsébetnek él ve 
6o-ik évében, hosszas szenvedés utón 
meghalt.
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— Gyémánt lakodalom. Lélekemelő 
ünnepély folyt le Adler Márton debre- 
ezeni lakos családi körében. A ház feje, 
az agg Adler Márton gyémánt lakodal­
mát zavartalan és boldog házasságának 
hatvan éves évfordulóját ülte meg sze­
rető hitestársával : Breider Sárával. Az 
ősz Adler Márton egyike volt azoknak, a 
kik a dobreezeni izraelita egyházközség 
alapításában áldozatkészséggel és lanka­
datlan tevékenységgel részt vettek.

— Csőd. Leidenfrost Ármin hely­
beli fűszer és gyarmatáru kereskedő cső­
déit kórt maga ellen, amelyet — amint 
beszélik — a dobreezeni piaczon már 
előbb bekövetkezett három bukás idézett 
elő. Tömoggondnok dr. Mariska György.

— Tápai gyógyezerei zár alatt.
Tápai Mihály kuruzsló schogysem akar 
felhagyni a jövedelmező mesterséggel. Hiába 
in Agy le naponkint Szász rendőrbiztos, hiába 
veszi el egyik mp a gyógyszereit, másnap 
mir ismét nagymennyiségben talál n»la. A 
járásbíróság utasítására a III. kér. rendőrség 
pontosan teljesíti s rövid egy hó leforgása 
alatt .15 jelentést, adett be Szász t iztos Tápai 
ellen. A járásbíróság az első ízben hozzá 
ái küldött károm jelentésre, még most sem 
hi'zott, Ítéletet. Szász a napokban ismét 
Vápáinál volt s nagy mennyiségű gyógyszert 
kobozott el. Kutatása közben rájön, hogy 
az egyik padlás telve van gyógy füvekkel. 
Hogy ezeket se használhassa Tapai, Szász 
az. ajtót hivatalosan zár alá vette, s lepe- 
c-ételte. A már összegyűlt jelentéseket át­
teszik a járásbírósághoz további eljárás 
végett.

Kaiénak karácsonya. Tár év
óta van még csak divatban, hogy ka­
rácsonykor, a családok ünnepén, a kato- j 
naságot nagyobb tömegben és hosszabb 1 
időre szabadságolják. A kaszárnyák szomorú 
falai ilyenkor még szomorúbbá válnak, saj­
nálják talán a sok-sok hazakésxülö legényt, 
a kiknek jobb sorsa lesein egynéhány n-ipig 
a nádfődelas háztk alatt, mint itt I 
az emeletes nagy épületben, hóimét olyan 
sokszor haza sir a szegény baka lelke Az 
idei karácsonyi szabadságolás iránt felsőbb j 
helyen már intézkedtek. Az idén hat-nyoiez ; 
napra kapnak urióbot. a katonák, kivéve j 
azokat, a kik ez év október havában vonul 
tak be. Ezeknek nem dukál még vakáczió.
A többi azonban megy haza barátságos pa- 
ro'ázáera, jó fonalos kalácsra s minden 
sgyéb olyasmire, a mi hiányzik a kaszárnyák 
szomorú falai között.

— Halálozás. M. Kiss István városi 
bizottsági tag és ev. ref. presbiter, tekin­
télyes polgár meghalt 64 éves korában.

— Olcsón vásároltak. Nagy Józsefné 
tégláskerti lakos kedden reggel bejött a 
városba, hogy itt vásároljon. A piaczon 
jártában elvesztette a pénzét. Utána ment 
nz utczán Major Gábor ujosztásuföldi lakos 
majorosa a feleségével s amint észrevették, 
hogy Nagynó elejtette a pénzt, óvatosan 
felvették s elkezdtek belőle mindenféle 
szükséges áruezikket bevásárolni. Nagyné 
jelentést tett az esetről a rendőrségnek s 
nyomban megindították az ügyben a vizs­
gálatot s sikerült is elcsípni Majort épen 
a legnagyobb vásárlás közben.

— Ünnepek az nj évben. A jövő év, 
az 1897-ik esztendő valóságos ünnepi év 
lesz mindazok előtt, akik szeretik az ün­
nepi rnunkaszünetekot. Egy nappal sem 
lesz azért több ünnep benne, mint az 
előző ezer években, hanem az ünnepek 
nagy része hétköznapra esik. így mindjárt 
újév napja pénteken lesz, vizkereszt szer­
dán, gyertyaszentelő boldogasszony napja 
pedig kedden, febr. másodikén. A farsang 
55 napig, tehát 8 hétig fog tartani, nagy 
örömére a báli ruhákért szenvedő leányos 
apáknak. A hat hetes böjt után április j 
18-ára esik busvét vasárnapja, június 6-án !
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lesz pünkösd, 17-én csütörtökön pedig 
űrnapja. Szent István király napja pén- 1 
tökre esik, kisasszony napja pedig aug. 
második szerdájára. Karácsony ünnepe 
szombatra és vasárnapra jutott 1897-ben.

— Feltámadt halott. Nagy Sándor, uagy- 
látai lakos kedden kocsin jött Mike-Péresről 
Debreczenbe. A mint a városba ér a kocsis 
figyelmeztette a leszállásra, látja, hogy Nagy 
Sándor merev, mozdniadsu. Nosza szaladt a 
I endiirséghez halottnak gondolva az embert, 1 
ki a kocsin mozdulatlanul és tehetetlenül hevert. 
Jött az orvos, és kimondva rá. hogy „megyulladt 
benne a pálinka“ a közkórházba szállítását 
rendelte el. El is vitték a kü/.kórházba, de 
onnan a kezelő orvosok kitelték a még 
mindig mozdulatlan meredt hallottat, mert 
az orvosi vizsgalat kideríté, hogy nem 
halott, cu«.k holt részeg. Az exhalott azóta 
már feltámadott.

— A bor és pálinka mint házasság­
bontó. / in. kit'. Curia folyó évi 9390. se. a. 
hozott Ítéletében kimondotta, miszerint ha 
igazoitatik, hogy az egyik házastárs a bor 
és pálinkaivásuak adta magát >s évek óta 
mint nagyon részeges és dologtalan ismere­
tes, akkor a házasság az nj házassági tör­
vény 80. § a) pontja alapján felbontható. 
Jó ezt tudni azoknak, a kik válni akarnak, 
vagy túlságosan szeretik a — tatüt.

— KüzigazsításS biiettsájj! tagváiasz-
té*. A városi közigazgatási bizottság vá­
lasztott tagjai fele részének megbízatása 
a f. év végével lejár. Az ekként ürese­
désbe jövő) tagsági helyeknek választás 
utján való betöltése a f. hó 10-én tartandó 
városi közgyűlésnek egyik tárgya leend.

— Karsai Älbsrl haláig. Vasárnapra 
virradó éjjel egy igen derék én kiváló em­
ber halt meg a fővárosban. Karsai Albert, 
földbirtokos, az országszerte ismert minta­
gazda, aki Peetmegye életében is előkelő 
szerepet játszott. Azon kevesek közül való 
volt, aki egész életén fáradhatatlanul dol­
gozott és pedig nemcsak a saját haszna 
czéljából, de azért is, hogy a közjónak ■ 
szolgálatot tegyen.

—■ Villamos zongora az udvarnál. A
millenáris kiállításon tudvalevőleg Starn­
berger Ármin és testvei e csősz, és kir. : 
hangszergyár kiállított többek között egy 
villamos zongorát, mely általános feltűnést 
kelltett O Felsége is olyannyira érdek­
lődött a szenzácziós találmány iránt, hogy 
— mint értesülünk — az udvarmesteri 
hivatal által rendeltetett is egyet és most 
naponta szórakozik az egész udvar a villa­
mos zongora mellett. Különösen attól 
vannak elragadtatva, hogy bármily darab 
a legnagyobb tökélylyel jut érvényre, és 
bizonyára e remek hangszer mellett fogják 
a karácsony estélyét vidáman tölteni.

— Tartalékos tiszteknek való sikkes 
egyenruhák, felszerelési czikkek legjobban 
és legolcsóbban, az előnyösen ismert Blum 
és Társa, czégnél, ő csász. és kir. Fensége 
József Főherczeg udvari szállítójánál, 
Budapest, Siitő-utcza 2. sz. Szervitatér 
sarkán, szerezhetők be.

T. olvasóinknak ajánljuk Gröber La­
jos kosárfonódáját, (Budapest, IV. Kígyó- ; 
utcza 6.) hol utazó-, virág-, papir-kosarak, 
ujságtartók stb. a legszebb kivitelben kap­
hatók. Árjegyzék ingyen és bérmentve. \

Valódi orosz és amerikai sárczipők
(Galoehen) valamint Columbus és minden 
másfajta korcsolyák bevásárlására ajánljuk 
Neoschil Alajos gummi különlegesség és 
aczélártik gyári raktárát, Budapesten, IV. 
Váczi-utcza 27. sz.

— Késmárky és Illés Budapesten a 
leghíresebb ezégek egyike, Kossuth Lajos | 
utcza 9. és 10. szám alatti üzlethelyiségeit 
legközelebb a külön e czélra épülő áru- {

b

házba (Kossuth Lajos utcza 12. szám) 
helyezi át, minél fogva az összes diszinü,- 
bőmnd, stb. árukészlet árait 20—25%-kal 
leszállította. Félreértések kikerülése végett, 
megemlítjük, hogy a régi hires „Kerepesi 
Bazár" nagy raktárai és helységei továbbra 
is fennmaradnak, sőt ott is az oly szilárdul 
megszabott ezikkeknél, mint a 2 irton 
fraueziababák és hintalovaknak, IO°/6-oi 
enged.

Testi fájdalmakon sokan jó kedvük 
által humorral túlteszik magukat. De ez 
soká nem segít., különösen rheumatikus 
fájdalmaknál más segítség után kell nézni. 
E fájdalmak ellen egy szerre figyelmez­
tetnek bennünket, a mely igen ajánlatos­
nak tűnik fel. Ezen szer a Kwizda Ferenc/, 
János korneuburgi kerületi gyógyszerész, 
es. és kir. udvari szállító által előállitott 
köszvény-Hiúid, mely Hozamok, izom és 
izomszálak merevülősei és görcsök ellen, 
továbbá erősítőül, elő- és utóerősitőnek 
nagy fáradalmak, hosszú gyaloglások stb. 
alkalmával sikeresen alkalmaztatik. Sok 
elismerő levél és okmány áll e szer hátú 
sáról betekintés végett rendelkezésre. Kö­
zelebbi felvilágosítás található lapunk 
hirdetési rovatában.

Színház,
Heti műsor.

Vasárnap délután „Ali baba“, este „A 
czigány“, hétfőn „Zónás atyafiak“, kedden 
„Makranezos hölgy“, szerdán „A becstelenek“, 
csütörtökön „Rip van Winkle“, pénteken „A 
vigéczek“, szombaton „Furcsa háború“, 
vasárnap délután „Csókon szerzett vőlegény“, 
este „A gyerek asszony.“

Apróságok.
A tanári székből

Maguk mindig lelcfirkálják a táblát számtani pél­
dákkal és hasonló szamárságokkal.

Ha ostobán viselik magukat, én sem fogok 
önökkel másként bánni.

Mit néz rám, mint valami ujkapu ?

Ha maga jobban tudja, mint én, jöjjön ide és 
mondja cl ön azokat a szamárságokat.

A kupéban.
- - Üzleti dologban utazik ön ?

Oh, nein, szórakozás czóljából.
— És mégis a harmadik osztályban utazik ?
— Mit tegyek, ha nincs negyedik osztály.
Világos.
- Kihez szeretnél férjhez menni, Lujza ?
— A sürgöny-hivatalnokhoz. Az minden új­

ságot legelőbb megtud.

Letromfolta.
Első nő : Férjem sohasem hagy engem gyalog 

menni, mindig kocsit vesz a számomra.
Második nő: Az én uram oquipaget tart 

nekem.
Harmadik nő : Férjem engem a kezén hordoz.

Gyerek száj.
Egy társaság volt együtt vacsorán D.-éknél, 

mikor a pecsenyére kortilt a sor a házi kis lányka 
fel áll s kérdi :

Mama 1 Az a máj is a pecsenye közt van, 
amit a konyhában a számból kivettetek.

Mi a külömbség.
A. Mi külömbség van a legújabb divatu női 

ruhaderokak és a férd kabátok között ?
B. Semmi I A női dorokokat puffal csi­

náltatják s a férfi kabátokat meg piano puff r a!
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Ingatlanok forgalma.
— A dfcbrecíPni kir. törvényszék telekkiinyri ősz 

tályáiál. —

1. Ptiiö Lajos és neje veszik, Mikó 
József és nejétől ezeknek 1600 Qöl terü­
lete ondódi színtó földjüket 300 írtért

2. Kovács Györgyös neje veszik Kovács 
József és társaiktól ezeknek a debreczeni 
523:1 6687. 2883 sztjkvben foglalt ajosztásn 
szántó földjüket 2000 írtért.

3. Muraközy László veszi özv. Muraközy 
Károly né és társaiktól ezeknek széchényi- 
kerti szőllőjüket 3200 írtért.

4. Kovács Ferencz és neje veszik, Kovács 
Eszter Deák Józsefnél»! ennek ebesi tanya­
birtokát 3900 fitért.

5. Biczó Gyula és neje veszik özv. 
Nánássy Laj sn - most Balogh Iuréné szül 
Baranyi Máriától úgyis mint kiskoiu gyer- 
taekei term, és törv. gyámjától ennek szőllő 
földjét 750 írtért.

6. Nagy Sándor és neje veszik, Oláh 
Mihály és nejétől ezeknek a debreczeni 4l5l 
se. tjkvben foglalt ingatlanaikat 420 írtért.

r 3 c z e B 1 piac z,
Decz. 1-diki hetivásár.

Gabonavásár.
Busa, piaczra hozatott 1460 kgr. I. 

rendit 7.70, II r. 7.60, HL r. 7.50.
Boss, piaczra hozatott 1340 kgr. 1. 

rendű 6.20, II r. 6.15, III r. 6.10.
Kétszeres, piaczra hozatott 1310 kgr. 

1. rendű 6.60, II. r. 6.55, 11 1 r. 6 50
Árpa, piaczra hozatott 1050 kgr. I. 

rendű 4.60, II r. 4.55, III r. 4.50.
Zab, piaczra hozatott 980 kgr. I. rendű 

5.60, II r. 5.55, III r. 5.50.
Tengeri-, piaczra hozatott 1270 kgr. 

ó-tengeri 1. rendű 4.80, 11. r. 4.75, III. r. 
4.70. Uj tengeri I. r. 3.60, II. r. 3.55, III. 
r. 3.50.

Köles 5.—, 4.90, 4.80.
Köleskása 13.—, 12.50. 11.50.

Burgonya 2.00— 1.60
Piacéi árucsikkek:

Kilónként: Árpakása 16 —, kr,
. szaltszilva 1.8 kr., asztali dara 16 
burgonya 3 kr., borsó szepe-ssvgi 18 kr., szat­
mári 10 kr., bab fehér 10 kr., sárga ti kr. 
disznó-zsir 64, ezukor 48, irós-vaj 1 frt — 
kr., köles kása 12 kr., lencse szatmári 20 
kr., szepessógi 24 kr., liszt N*r. 1. 15 kr, 
Nr. 2. 15 kr. Nr. 3.14 kr., Nr. 4. 14 kr.', 
Nr. 5. 13 kr., Nr. 6. lg*/* kr., olvasztott vaj 
40 kr., só darabos i 1 kr., darált 12 kr., 
j izskása 20 kr., szappan 24 kr., sza­
lonna sós 68 kr., sótlan GO kr.. kávé 
2 frt - - kr.

100 kilónként: Bab fehér 8— bab sárga 
. .50 burgonya 2.00, só darabos 11.00, só

• taráit 12.00, dwznózsir 64 Irt, széna !., rendű 
8.00, II. v. 2.50. 111. r. 2.00, szalma í. r. 60
rt. If. r. 40, szalonna sós 57—60 frt, sza- 
onna sótlan frt, háj 56 írt. juh túró 

•»2—54. szappan 1.8.50 irt. aszalt szilva 
1.6—28írt. borsó 16.50 ÍVt, lencse 19.50 frt, 
izs 18 frt. pirszétt 2.20. salgótarjáni 1.50,

I- zalonkőszén .1 vO. árpakása 14.50
ílitert nkéi ; : Tej 10 kr.. tejfel 40 

kr., aszalt-szilva 24 kr.. petróleum*20 kr., 
borsó .12 kr.. lenese 12 kr., bab 8 
kr., köleskása. 12 kr.

Tűzifa : 4 kül leder tölgyfa 12 frt 
ükkfa 13 frt, nyárfa 7.00 kr."' fafelvágás 
.40 frt, beszállítása 1 26» ki’.

Húsárak'. Marhahús - 40, 44, 50, 52,
• 4, 56, 62 kr. Bornyuiius 44 50 kr. Sertés­
hús .»2, 56, 64 kr. Jiiiilms 62 - 34 kr.

Kapszcíiuarak: Havi átlag, férfi ál­
lítással — Kr, ellátás nélkül — kr.
) 6 ellátással —kr, ellátás nélkül — kr. 
í yennek ellátással 20 kr. ellátás nélkül 
- kr.

Állatvásár.
Egy pár hízott ökör 200—350 frt 

tehén 100—200 frt, hízott tehén hornyá­
val 120—240 frt, fejős tehén hornya nél­
kül 100—200 frt, meddő tehén 120—200 
frt, I. r. jármos ökör 350-400 frt. II. r.I jármos ökör 250 - 300 frt, III. r. jármos 
ökör 200—250 frt, tinó 120—160 frt, 
üsző 100—130 frt. rúgott üsző hornya 
40—70 frt, ökörbornyu 40—70 frt. Egy
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pár anya birka —.—, egy pár magyar 
juh —, egy pár ürü birka —, egy 
db. bika 60—300, egy db. jó igás ló 
50-300.

Ló felhajtatott 470 db., elkelt 280 db. 
Marha felhajtatott 980 db., elkelt 590 db.

Kiadó és laptulajdonos:
SCHWARZ I. IMRE.

Első magyar orvosilag elösmert mii mell-fűző gyár.

i,
re

fel

99 &mi szépség
kecsességét és elegáncziáját nagyban emeli a 
jó tűző, különösen, ha oly kitűnő hirü ezég- 

töl való, mint

l\ n
OEEklECZESÜ,

Főtér,; Ember-ház, a megyeháza mellett,
a hol dús választékban kapható

Bécsi, párisi, gumi spsrf,
úgyszintén dajka-fisa:©, alkalmi fűző 
gtüss'SE'M-réssekkeS, valamint ráféri és 

hssfSz5$ »álifiiző (gevadebaiter).
Hindern fizik mérték után 6 óra alatt készíttetnek.
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Felyten nagy kész!®!, választék 40 kiló! feljebb.
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/ Kwizda Ferencs János

/ i-; vr i úWIZ DA-fele
•y, <v. V/.

Restitutionsfluid KorneyMrgi marha-táppor
es. kir. szab. rosstvíz tavaknak S étrenai tépiáiósser lovat, szarvas

I ma ha ós juholr. számára.
palnczkkal 1 frt. 40 kr. o. crt. j Ara »/, doboznak 70 kr, doboz 35 kr.

Kwií'ja-.'ile psiUvkenoca jj Kwiarlu -file pataragasz 8 Kwizdn-félcltresolin kenőcs 
érdes és töredezett patákra |j fi
" ’ ' 4,-0 g; m 4va jj ni .stcr.se.<c-'4 p arasz am. 1 ru1 8 pata conserváló szer, 1 sze-í doboz

I£ i °K0'&
I s-á i JER

h ~'3 S; %•Í L’4 CT) í " kf

if %
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r- 'taWMiVUM»',,
80 kr. g leneze á fél kiló t frt 10 kr.
av*E*nu;i!ca*^iav^OTiiP3Si!uraRi^j'...v

.5 'Miié

0 X á 8*8 ■■■: ti i 88 gv© ű 5
yummibóí

(Kwizda szabadalma.)
A szab. szár szalag véd ők szürke, 

fekete, barna és fehér színben 4 
nagyságban áll íttatnak elő és pedig 
but- és jobb lábhoz. A megerősi- 

jáfSp leshez méret a—a-nál 1

lb|Ä1

I «111|

• n." P ! s 2 m

4 keivnél megfelel 1. sz. nagys. '44 -27 cm. ker.-nél megfelel 4. sz. nagy: 
J " » 27—30 „ „ ,, 4.

A s?4»b. szőrszálngvúdök ám szürke színben dnrnbonkint
m \|, i 50 kr., 2. sz. 2 fH 70 kr., 3. sz. g *ré 9© kr. 
Eft X4, . * kr.

kefe, barna és fehér színben dara- J*

bífv \ A 881)1). szárszóin 
ijf X \ 1- SZ. 2 frt 50 kr.,
B X| sz. & frt 30 kr.
Él *%\A ••zab. szárnyas ttlagvédők fekete 
pi AÁ\ll!,nkll:l mii: len nagyságban

n ük: X ......... ................................. .
20 EcrrsaS drágiibbak, y

Naponkénti postai szétküldés a főraktár által

X Kci’ü!eti gyógyszertár Korneuburg. Bécs melleBécs mellett, yf



Schwarz Márton
ingatlan és jelzálog-kölcsön 

közvetítő irodája 

OEBHEOZEFi
Miklós-utcza sarkán 1004. sz. n.

(Frohner-szdllodávaI seembei>.)
a* ssamwsMmmamBaKmaammmmmaHma mmm sb

Földbirtokok, hazak, erdők, tanyák, 
kasz-állók os kertek, vétele, eladása 
es haszonbérbeadasa a leggyorsabban 

eszközöltetnek.
Jó karban levő járgány, teljes 'felsze­

reléssel jutányos árban eladó. Úgyszintén 
egy kézi tengeri morzsoló.

dó ház a piacz közeléen. \ra 
<000 írt. teher van rajta 1400 fii.

5 darab iparegyesületi takarék és 
Intel intézeti részvény eladó.

Hy Jó menetein és élénk helyben lévő 
füszerüzlet, italmérési és tőzsdejoggal, bc- 
tegség s családi körülmények folytán eladó.

Nemesi birtok kerestetik megvételre
szép úri lakkal és parkkal.

Eladó vendéglő. Egy nagyobb vidéki 
városban teljesen berendezett szálloda 8 
vendégszobával, étteremmel, kávéházzal, 
borivóval, nyári helyiséggel, kedvező fel­
tételek mellett eladó. Vevő az üzlet jó- 
meneteléről meggyőződhetik.

Gépész kovács, ki több év óta gazda­
ságban van alkalmazva, újévre állást keres.

Törissztéses jelzálog kölcsönök birto 
bokra, házakra, telkekre, rövidebb vagy 
hosszabb időre a becsárték három negyed 
részéig, az intézet által feimondhaílanul, 
legelőnyösebb feltételek mellett eszközöl­
tetnek.

Deozember 6.

Eladó ház. Nyil-utczán egy 10 évig 
adómentes szép uj ház eladó. Ára 3200 frt.

Két nyilas tanyaföld épülettel haszon­
bérbe kerestetik. Ondód! föld előnyben 
részesül.

Közeli községben a főtéren álló ház 
haszonbérbe kiadó. Évi bére 250 frt. Van 
benne bolthelyiség italmórési és dohány­
tőzsdei joggal, kényelmes 3 szoba, konyha, 
előszoba és éléskamrából álló,lakással. A 
ház örökáron is megvehető. Ára 2800 frt.

Két vaskonyha eladó.
Haszonbérbe kerestetik 6 15 nyilas 

tanyaföld.

Kiadó bolt. Egy kitűnő menetelü sarok 
fűszerüzlet italmérési engedéiylyel, telje­
sen berendezve, haszonbérbe kiadó.

Négy "nyilas föld, lehetőleg a Osapó- 
utczai düllőbon megvételre kerestetik.

Kiadó kávéház. Egy szépen berende­
zett kávéház eladó.

Könyvelő, ki a levelezésben, kettős 
könyvvitelben, mérleg és zárszámadások 
készítésében teljesen jártas, azonnali be­
lépésre állást keres.

Több bolthelyiség a főtéren haszon­
bérbe kiadó.

Boiratások és felvilágosítások dijís, 
an ni adatnak.

Dijak csak a sikerült közvetítés ese­
tében fizetendők.

„DlüBRECZENI LAPOK1

ÉletnagySágú legszebb szobadísz,
arovkén-r jJÉ®f ^edvesebb "ÜÜjjl
dl F^W^jl ___Legalkalmasabb ajándék

krétarajzban. karácsony és újévre,
Kgylogujahb módszer segítségével 24 óra alatt életnagysága mellképekot készitek 
muveszios kivitelben, eddig még soha el nem ért tökéletességgel és olcsó árban.
Te3sé^. árj'eggy Ixé-ri\xi *

14 Cl II Ml 13 ú il qjB Mjl aggé sf, iCáep©Py-k£íi?»iat 17.
S/SsrnSkök mtindenütt kerestetnek. I^sg}

»» ........ ........ ..

Sternberg Ármin és Testvére cs. és kir. szab. hangszer-ipar 
Budapest VII. kér. Kerepesi-ut 36.

m
1gyártmányú ml ml cn nemű Ivutg- 

rck, faok kellőkéi ós alkatrész 
bt»Hol(li é3 olasz hanirvoi-der.v-húi 
mechanikai zotiuíu muvuii es nu.
Uomü xouúlő diszui: és szolon i;ai
moniumok dús tár;:Jva. Minuvnucma 
ü&ag's/.erek és zenéi

hausfoláaa sznkszorii poutosy.ig'gal 
teJjoeittotik.
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Szállodák, vendéglők, kávés, kantinos, páünkamórő és fod­
rászüzlet forgalmát emelik és tvieaies basz,;:vi hoznak a

a zenélő automaták,
molyok pénz bedobás» után a legkedveltebb zenedarabokat a leznnvyobb t:ik61eter,s6g»el 
önmaguktól eljáteiák s mini. rondkiviií gviinyörködtotC ók szóvakntlató bano-szore'; mn-V.nosok- 
nakée családok részére különösen ajar.!:,utók. Egy ily önműködő zenélő md valósIgoÁboldog-
Ságot és megelédést hoz a házba. ° 41

Ivegujabb ! i

•asr IHTOH« -3®
Blpíi ■mütii&tatlii.n aossélüangokkal, váltostatható 

órozjátéklapokkal és korlátlan műsorral.
íbzoti tij találmányu liaivr^zorrol minden előzetes tanul­
mány és zeneismorot nélkül száz meg száz tetszós sze­
rinti zenedarabokat lehet játszani. Ára 12 fri, a kútalapok 
dries 30 kr. Megrendelések az árak előleges beküldése 

moll ott vagy utánvétellel loljositteiuek.

Ariiton, Phönix, Hsnopan, Herophon, Ariosa és 
Sonora és egyébé mechanika hangszerek

a legjntáuyodabb áion kaphatók.

■HARMONIKA ^ i

vlíéÉ\
Á'X/

3 ••

saját készítményt!
r* Sfc’-.tj'ícittí1 fjolckal,

3 frttól kozdvo 4. 5.—, 6.— 7.—, 8.- -, 10 forintig
és följebb,

Kiilonle.grssy,-le ;ic7ó.ihangit harmonikákban.

1

L

Legújabban megjelent

Magyar harmonika-iskola
az egy vagy kétsoros harmonikához (30 legszebb zene­
darabbal), melynek segélyével minden előzetes zoneisme- 
rot néllciil a harmonika játszást egy fél óra alatt mindenki 
megtanulhatja, ttgysot os /uirnonika-itkola ára 1 frt, a két­
soros km-monika-úkola ára 2 frt, moly összeg beküldése 

után bérmontve küldjük.
ESS- Első egyetlen hazai harmonika gyár. -gg

ÜJdenságok : Önműködő zongora, önműködő czimbalom, önműködő ositera, önműködő 
hánnoninm s számos újdonság s önműködő zenélő különlegesség.

Képes árjegyzék : a) harmonikáról, b) mechanikai znnélő-müvekről és zenélő dísz­
tárgy akról, e) minden egyéb hangszerekről, liangsserkellókolrről és burokról külön kiadésokhan 
ingyen és bémseutve küldetik.
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8 „DEBREOZENI LAPOK1 Deczcm bér fi.

Alkalmi vétel!
Kitűnő minőségű

férfi. és rrői
czugos, bőr- és posztó-czipök

2 frt 20 krftól feljebb.

Rendkivül erős

gyermek-czipők
90 krtól feljebb.

Férfi- és fiu-csizmák
bőr és halinából, nem gyári munka

2 frt 20 krtól kezdve.

Női- és férfi-ingek,
téli alsóruhák,
60 krtól kezdve.

Egy nagy pariié
Rumburgi és ezérna vásznak, 

kanavászok, sifonok. mosó velezek 
inig a készlet tart, ezelőtt 40—GO fer. 

most 16—20—23 kr.

Férfi- és fiú
ÍA cl8 cl ])() K.* Scl |) K íl le 

SS, 78 és @5 krtról feljebb.

Grünbaum cs' V
yO k

n/ni
mii

I íecz és FsSskflcizB-istcza onrkón. 
Frohner szállódé alatt.

^ ídeki megrendelések pontosan eszközöl­
tetnek, meg nem jelelő áruk vissza vétetnek.

Jp E R É N C Za-
PÁLINKA (sósborszesz)

VÉRTES gyógyszerész-féle
használatban a leghatásosabb.

Egy üveg I és 2 korona.
Kapható gyógytárakban, drogueriákban és 

füszerkereskedésekben.

Továbbá ajánlatnak a „Sas-gyógytár“ világhirü gyógy-
I szerei u. m.: Dr. Henffel féle gy mór eszenczia, Dr. Henffel- 
féle vériísztitó labdacsok, Bánáti nővény nedv, Herkules 

fürdői kösavényszesz, injcctio és capsnles végctal s stb
Raktárak Debrecenben:

valamint
Vértes Lajos sasgyógyszertárában Lúgos 438. sz.

gma,MMMII,B*MIB,aaagBBBHMffi33BES5M^^ja^iaMa6MBaBgBsaQB33BacpaBggaEKMaB^ffia

„Gróf Schonb rn Bucheim-fóle“

15 márczlusi duppfla sör.
Van szerencsénk ezennel tisztelettel jelenteni, hogy

8 duppía márcziusi sörgyár ím dny unit
% nagybani eladása
©
© a dehreczeni sBrrafctárban üliftlési-utcza l«?34. sz. 
t|| alatt f. évr november hó 28»án veendi hezdetét s

hatói kódunk azt a vevő urak figyelmébe legmelegebben 
ajánlani.

Podbering-Munkacs, 1896. november 2fi.
m
m

m Ä sörgyári gondnokság
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a legolcsóbban csak \j

Női felöl*■>>v «?

ein la^voho ellettV éllel i 1 v L L

0BT leggrsa^obb ttmieh
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I .eáiiy köpeny 4 írttól feljebb *
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’ Sokonai nyomda ós kirúdó részvénytársaság nyomása.
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